

▶ 盼望“收鲜船”归港

早上9时,彭立新站在了吕四水产街经营部的门口。按照潮汛,从海上收鱼回来的货船这个时候该陆续进港了,他在心里计算着时间。

作为全国著名的四大渔场之一,吕四港每天最多能停靠两千多条船。如今正值汛期,大多数捕捞船还在200多公里外的渔区作业,十天半个月才能回来一次。要将新鲜捕捞上来的海鱼送回陆地,只有靠每两三天往返一次的“收鲜船”。

果然,半个多小时后,十几条满载而归的“收鲜船”驶回了繁忙的渔港。彭立新立即登船查验收货,查看了几条船的收获后,他决定花一万多元买下近千斤近期热销的马鲛鱼和黄鱼,然后便拉到自家经营部,开始按个头大小挑拣分类。

“16元一斤收来的马鲛鱼,个头超过4斤的就能卖到24元一斤,这批货里七成都是这些大块头。”彭立新此刻很满意,当晚他就会把这批海鱼拉到位于如东的天一市场出售。“如果还剩下尾货就往南通的水产批发市场送。”

“市场那里一听我的货是吕四过来的,立马就会抢完。”而粗略一算,这样辛苦干一天,彭立新能赚两三千元的毛利,但在他看来这只是小生意。“到下半年过了休渔期,鱼长得更大肉质更肥美时,我们几户经营户联合驾驶二十几辆货车,天天往上海送,一天就能卖掉2500斤的‘吕四海鲜’。这里的海鲜市场火了。”

这里的海鲜市场火了

探访崇启大桥通车后的吕四渔港

“启东海鲜甲天下”。长江、东海、黄海三水交汇的启东,有着得天独厚的海洋优势;境内吕四渔港更是以其海鲜之美味而闻名天下。随着崇启大桥的通车,越来越多的上海客去启东踏浪赶海吃海鲜。4月20日周末,记者来到启东吕四镇,体验这座黄海之滨渔港的繁忙与活力。



吕四渔港市场繁忙景象

郁卫兵 摄

▶ 九成以上是上海客

就在彭立新一条船跑收鲜船查验海鲜时,仇国华则笃定地等着定点收鲜船送货上门。这个在上海闸北区平型关路摆了多年摊位的水产老板,去年8月崇启大桥尚未通车就已嗅到了吕四渔港市场的商机,在转租了上海的铺位后,开始了吕四的生意。

周六上午10时多,盈港市场已是人头攒动,各个摊位前都簇拥着

说着吴依软语的上海客人。仇国华也在摊位后热情地打着招呼:“上海爷叔又来啦,今天对虾、带鱼都不错,都是刚刚上来的。”不一会儿,上海爷叔就付了150块钱买下了8只大大对虾,个头都在四两左右。仇国华告诉记者,这里的价格和上海的差不了多少,但东西却要上好一大截,不仅肉质坚实有弹性,闻上去还都带着股海鲜特有的鲜味,每天的营业额都能做到上万元。

“这里天天是高峰日,市场里九

成以上都是上海客人。”吕四渔港市场物业经理张华指着门口一溜停开的上海大巴告诉记者,现在平均每天有40辆来自上海的旅游大巴和六七十辆私家车光顾市场,每年的交易量预计可达18万吨、交易额10亿元,其中仅仅海蜇一项的交易额就超过了1亿元。

▶ 小虾小蟹身价百倍

启东的海洋水产资源十分丰富,鱼、虾、蟹、贝、藻等各类海产品

不下2000种,自古就有“日产一头金牛”之说。近年来,越来越多的吕四“鱼老板”将目光聚集到水产品深加工、海洋生物药业研发等领域,不断升值传统海鲜,原本低值的杂鱼小虾释放出旺盛的生命力。

江苏双林海洋生物药业有限公司是全国最早研发“甲壳素”的科研生产企业。公司副总经理汤春华告诉记者,他们生产的“第六要素”就是从大量废弃的虾蟹壳中提炼软化血管、修复软骨的成分,制成胶囊出国欧美及阿拉伯国家,不值钱的小虾小蟹忽然就身价百倍,点“壳”成金。

南通新友水产品有限公司投入巨资改建冷冻链、改造微生物化验室,一举拿下食品准入门槛最高的欧盟水产品注册资格,为吕四海鲜走向世界打开了通道。如今公司加工生产的安康鱼热销法国、德国等欧盟国家,其“海呐香”牌海蜇更是为日韩国家所热捧。“去年我们坐到了江苏水产品加工出口排名第一的位置,今年出口产值有望突破千万美元。”董事长高海生谈起今年的出口形势信心十足。

眼下,“陆海联动、共赢发展”正成为长三角城市发展的新主题。明天开幕的中国启东第五届江海文化节暨国际经贸洽谈会,搭建了文化旅游的平台,唱起了拓展侨港经济的大戏。启东也正悄悄改变着传统“靠海吃海”的方式,依托海洋经济带动生物医药、水产品深加工等区域经济的发展,以全新的视角谋划海洋经济发展的新蓝图。

本报记者 梅璠迪

浙江整治“霸王条款”

网络交易被列入整治范围

本报讯(记者 梅璠迪)商场购物时被提醒“离店商品,概不退换”;签订旅游合同时被告知“人数不足,旅行社可取消组团,也不承担违约责任”;促销活动的“本活动公司拥有最终解释权”……这些“只许消费者损失,不让自己吃亏”的“霸王条款”无形中挤压了消费者的正常权益。记者从浙江省工商局获悉,从即日起浙江省将在全省范围内开展为期8个月的整治消费领域合同“霸王条款”专项行动,重拳出击潜伏在消费生活中的各种格式条款。

据介绍,此次整治范围不仅涉及房屋买卖、旅游合同、汽车销售服务合同等八大类格式条款,还将对网络交易、快递、餐饮、美容美发、健身、培训以及大型商场和超市等社会热点领域进行专项整治。为了让“潜伏”在各个消费领域的“霸王条款”及时曝光,浙江工商、消保部门向全社会公开征集消费领域合同“霸王条款”。据统计,10年来浙江工商部门已累计对各大商业银行、保险企业、房屋开发企业、汽车销售等多个行业进行了整治,累计废除了数以万条“霸王条款”。

江苏低保户月免10-15度电费

本报讯 记者从江苏省物价局了解到,根据阶梯电价执行方案,江苏将确保80%居民家庭电价稳定,全省城乡低保户、农村五保户每户每月免费用电基数在10度到15度。

从今年6月1日起,江苏省将把居民每个月的用电分成基本用电、正常用电和高质量用电三档。第一档电量按照覆盖80%居民的用电量来确定,第二档电量按照覆盖95%

的居民家庭用电来确定。第一档电价3年内保持稳定,不做调整,第二档电价提价幅度不低于每度5分钱,第三档电价每度要提高0.3元。此外,对学校及社区企业等非居民用户,不执行阶梯电价,但参照阶梯电价方案调整电价。

据了解,江苏省阶梯电价听证会将在5月上中旬举行。(周静文)

保险箱被贼“连锅端”

2.5公斤黄金一起盗走,警方:保险箱并非万能

2.5公斤黄金、多只名表和6万元现金,家住温州市区的王女士,原以为这些东西放在家中保险箱相对安全,不想却被入室盗窃的小偷,连着保险箱一起偷走了。这起发生在温州市区某花园小区的特大入室盗窃案目前已告破,盗窃团伙主犯王某落网。警方正在追捕该团伙的其他成员。

保险箱被人“连锅端”

温州滨海花园位于市区江滨中路,是一个较高档的封闭式小区,王女士就住在这里。去年10月28日晚上8时多,王女士和往常一样回家,打开房门后,却看到客厅地上,布满了脚印。王女士预感不妙,连忙跑向二楼卧室,因为房间衣柜里,藏着一个保险箱,家中值钱的东西都放在了里面。

王女士看到衣柜已被打开,保险箱也不见了,显然是被人“连锅端”了。警方到场后,从王女士那里得知,失窃的保险箱内,放着2.5公斤黄金、两只名牌手表和6万元现金等,总价值超过百万。

民警现场勘查发现,房子大门锁芯完好无损,但厨房的窗户有被撬的痕迹。警方判断,窃贼进入小区后,先撬开厨房窗户,再入室实施盗窃。

赃物分3次运下山

民警很快发现,案发前后,一辆可疑黑色丰田凯美瑞轿车,曾在小区附近出现。经过多天侦查,民警锁定了一名有盗窃

前科的贵州籍男子王某。警方判断,王某作案后,已逃离了温州。今年3月20日,警方接到消息,王某在贵州老家出现了。

专案组民警前往贵州,在当地警方配合下,苦守了10天,终于抓到了这个王某。

王某交代,他和另一个同伙,一起实施了这起入室盗窃案。他们专门在居民晚饭时间段作案,主要是观察屋内有没有亮灯。王某等人从王女士家偷得保险箱后,驾车来到温州双屿附近一座山头。砸开保险箱后,王某等人也吃了一惊,没想到保险箱内竟放了这么多值钱的东西,其中还有一大块黄金。于是,他们在偏僻的山坳处挖了个洞,把赃物都埋在了洞里,然后再下山。随后,王某等人先后3次上山,分批把这些赃物运下山销赃。目前,王某因涉嫌盗窃罪已被刑拘。

警方提醒,外出或晚上睡觉时一定要锁门窗,尤其是厨房和卫生间等窗户。晚饭时间如家里没人,可以考虑开一盏节能小灯,唱唱“空城计”。另外,家中的保险箱并非万能,保险箱也要“保个险”,一要放置隐蔽,二要和墙体等固定。 周纯慧 胡柱 解亮

上海交通大学医学院附属

第九人民医院

诊疗项目 美容外科、美容皮肤科、美容医疗应用技术、眼科

美容外科电话: 63162740

美容皮肤科电话: 53077807

眼科电话: 63160010

医院地址: 上海市制造局路639号 医院总机: 23271699 邮编: 200011

上海交通大学医学院附属第九人民医院 沪医广(2012)第01-11-C17号自2012年1月11日至2013年1月10日

倒车轧到一岁的女儿能赔吗?

保险公司拒赔,法院调解最终获赔

本报讯 25岁的小杨本来有一个可爱的女儿,只是4个月前,因为小杨的一次倒车,这个一岁的孩子永远离开了他。出事后,小杨自然很悲痛,处理完女儿的后事后,他去找保险公司,没想到,保险公司以侵权人与保险受益人是同一人为由,拒绝向小杨支付赔偿。

去年12月17日,在宁波打工的小杨带女儿开车外出。停车时将女儿轧到,女儿经抢救

无效死亡。事后,小杨找保险公司赔偿,但遭拒,理由是保险协议规定:对被保险人或驾驶人以及他们的家庭成员的人身伤亡,保险人不负赔偿责任。无奈之下,小杨将保险公司起诉至宁波鄞州区法院。法官认定,除非保险公司有证据证明,小杨是故意实施对女儿的侵权,否则保险公司应该赔偿小杨的损失。最终调解,保险公司支付小杨保险金22.5万元。(尹璇 陈翔)